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1 Célculo algebraico

1. Calculo algebraico

1.1. Operaciones con fracciones

Ejercicio 1.
Efectua les operaciones que se indican con las fracciones siguientes:

. 4 5 17+5_

"7 3 21 3
) 4 2\ 7 3+§_

\7 ' 7)2 2 7
5 3 2 11\ 2 §+1 §_2 +1_1_

"\5°7 20/ 3 3 3 4 24
A 2+5 4 5 15

“\3 3)7 21 21
5£§_Z+§_

4 3 3 4

1.2. Propiedades de las potencias. Formulas importantes

Ejercicio 2.
Escriba en forma de una tnica potencia

. 434542

—_

2. 5%5
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1 Célculo algebraico

7. (237
8. (3x)?
9. (5z2)*

Ejercicio 3.

Escriba en forma de potencia con exponente positivo
1. 374
2. 573
3. 10°¢

Ejercicio 4.
Escriba como potencia de x:

Ejercicio 5.
Desarrolla las expresiones hasta que desaparezcan todos los paréntesis y simpifica el
resultado:

1. 22— (3a(z? — 2) — 222(z + 1)).

2. 4a((1 —a)2a® + (3a + 1)3a?).

3. 5a(4a — 2(3a — 4b) + 5(4a — 3b)).
4. —4x(22% + 32((x — 1) = 5(z — 2))).

5. 5y° — (3y® — 2y(4y(y + 3) — 5y(2y + 6))).
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0’52 — 04y — 0'32) (102 — 20y + 30z2).

a’ +ab+b*) (a — b)(a +b).

\']

-
- (a?
8. (922 — 3wy + y?)(92% + Sxy — y?).
. (92% — 62y + 49?) (922 + 62y + 4y?).
(=

10. (=1"42* — 252y + 09y%) (0222 — xy — 0'1y?).

1.3. Polinomios

Ejercicio 6.
Sip(e) =42® — 22 + 2 —5,q(z) =2° +4a? =3z +2ir(z) = -3 + 2 + 2 — 2,
calcula

p(x) +q(x) =2r(z) v pz)-q(x).

Ejercicio 7.
Efectua los productos de polinomios siguientes, reduciendo y ordenando el resultado:

H

42 — Tw + 222)(3x — 5a? + 7).

323 — 22 + 1) (523 — 3a + 2?).

- (
- (
3. (92° — 32" + 423) (222 — 5).
o (42?4 22y + yH) (22 + ) (22 — v).
- (

z —3)(5a® —1)(4z + 3).

Productos notables. Extraccion de factor comun

Ejercicio 8.
Desarrolla los productos y potencias siguientes:

L (z+y)(z —y).
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1 Célculo algebraico

2. (a+b)*- (a—b)>.
3. (22 —2y)%

4. (z + 3y)>

5. (20 — 4)(2z + 4).
6. (32 +2)%

7. (a—b)>.

8. [(z+y)* + 2

Ejercicio 9.
Escribe las siguientes expresiones como producto de factores. Utiliza el mayor niimero
de factores posible:

1. 3a3y® — 32%y® + 12zy.
2. Ay +2)?—d(y+2)*
3. ax® +bx®> —a —b.

4. ab®> — b*c — ad + cd.

5. a®> — b% + ac — be.

Ejercicio 10.
Simplifica las fracciones siguientes:

a
a? +ab

mn —rs
amn — ars
3y +1
9y — 1
a— 2
a? —4a+141




1 Célculo algebraico

IL‘2

3 4+ 12
x?—1

r+1

2+
2 +2x +1

x? — 6z +8
222 — 122 + 16

Ejercicio 11.

©
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Realiza las siguientes operaciones simplificando al maximo el resultado:

10.

1 z-1 3
x x? 2r

n—1 n+1

a 1
az—0> a+b

12¢2 a3
b* +2bc+c® b+1
b2 —1 b+c
a2—b2‘ 4a
a?+ab a—0b

3 n T n 4
r—1 x+1 22-1
z+1 4 o — 9

23 143 2_9

1 " x Jr1—|—x2
l—2z 142 1—22
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Ejercicio 12.
Descompon en factores los polinomios de segundo grado siguientes:

1. 22 —13x + 36.
2. 202 — 5 — 7.
3. 9 — 422,

Ejercicio 13.
Simplifiqueu les fraccions algebraiques segiients

23— 222 4+ 42 —3

1.
3x3 —bx +2
2 —5x+6
2, —
2 —4x +4

33 4+ Tax? —2x — 8
203 + 522 —x—6

Ejercicio 14.
Calculeu

3 x? 2+ 1
1. — +
z+2 24+rx—2 x-1

a+1l (a®*+1)>
a—1 a?—1

2.

1.4. Radicales y logaritmos

Ejercicio 15.
Escribe en forma de potencia las siguientes raices

(a) v23, (b) V42, (c) V3%, (d) V5.
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Ejercicio 16.
Verifica si son ciertas las igualdades siguientes y corrigelas si son falsas:

VA9 =£7, VI6=42, V-2T= 3, Vi2=45 +-25=-5 V-2=-2.

Ejercicio 17.
Simplifica los radicales, sacando factores fuera de la raiz:

1. +/192
2. v/108
3. V72a?

1
4. 1\3/—64(a +b)3(a — b)
5. V8a3 + 24a?

5 a—> a+b
“V(a—0b)? a® -1

Ejercicio 18.

Desarrolla y reduce las expresiones siguientes:

L. (5v3 = 7v6)(2v/8 — 3)
2v8 + 3v5 — TV2) (V72 — 5v20 — 2V/2)

- (
-
- (3v2=3V3+6V5)(2v2 + 2v3 + 4V5)
-
-

_~ W N

V3+V5)(2v3 +3V5) — (3v3 — 2v5) (V3 + 2V/5)
V242)2(1 = V2)?

(S
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Ejercicio 19.
Calcula las siguientes expresiones:

1. (4+5)%
2. (V2++3)%

2 3 i
3. - —/= -
(Vi-3)
Ejercicio 20.
Calcula los siguientes logaritmos:
1. log 1000
2. log, 16
3. logs v/81

5. log 0,0001

Ejercicio 21.
Encuentra el valor de x en las siguientes igualdades:

1. log, \/ig = —-3/2.
2. logys é =2z

3. log, 25 = —4.

4. log, 125 = 3/2.

10



centro adscrito a:

Euncet UNIVERSITAT POLITECNICA
ggﬁ'&ﬁss BARGELONATEGH

2 Ecuaciones y desigualdades

2. Ecuaciones y desigualdades

Ejercicio 22.
Resuelve las ecuaciones siguientes:
1. 172 — 114 =198 — Tz.
2. 100t — 1 = 2t 4+ 391.
3. 9z — 3(5x — 6) = —30.
4. 5(5 — 23:) —7(22 —5) = 12.

Ejercicio 23.
Resuelve las ecuaciones irracionales siguientes:

W= W
ﬁ
||

LT
e

11
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Ejercicio 24.
Resuelve las ecuaciones de segundo grado siguientes:
1. 2> —8x +12=0.
2. 22 — 18z + 77 = 0.
3. 22— 17 =130 — 222
4. 22+ 22 +1=0.
5. 5z% + 20z = 0.

6. 24+x+1=0.

7. 52 =2

8. (z+42)? =24 — 4u.

9. (x+6)(z—6)—8=1-—4x.
10. £ — A =1

Ejercicio 25.
Encuentra las soluciones de las siguientes ecuaciones no lineales (ayuda: factoriza los

polinomios):
1. 2t + 522 — 36 = 0.
2. (4z —7)(2* — bx +4)(22* — Tx + 3) = 0.
3. (322 4+ 2z +4)? — 2}z +8)* =
4. (34322 =12 — (23 =22+ 1)2=0.

x? —32 28
5. =0.
4 +x2—9

12
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Ejercicio 26.
Resuelve las siguientes ecuaciones que involucran radicales:

1. x+2vV/x—1—-4=0.
2. Vo +20—+/x—1=3.

Ejercicio 27.
Resouelve las ecuaciones logaritmicas siguientes:

—_

. log2 + log(z — 3) = log v2x.

. 1+ 2logx =log4 + log 5.

w N

. 2logx — log(x — 16) = 2.

W

. log(z+1) —logz = 1.

2.1. Sistemas de dos ecuaciones lineales con dos incognitas.

Ejercicio 28.
Resuelve los siguientes sistemas:

L x+y:37}

—r+4y =23
9 20+ 3y =7
" dr—bHy=3
3 r = 18y
b —Tly =19
4 r—3y=1
T 2x+4y=6
D.
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2.2. Desigualdades.

Ejercicio 29.
Determina todos los valores de x que satisfacen las desigualdaes siguientes:

1. 3z —2 < .

2. Tx — 9 > 4x.
2 1 3
3. §(4x —6) + 5(31‘4—2) < 1(2:(; - 7).
4 3<2 5 <9
1537 6"=1
5. 22> 2z + 3.

6. 4+ 192 — 522 > 0.
7. (x —1)(1—-3z) <0.

8. 2% — 4% — 5 <N0.
1
r+2
r—3 <1
20— 2 —

9.2 —-2>

10.

11.

14
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Soluciones

Solucion 1.
1. 38/21

2. 31/14
3. 209/120
4. 6/7
5.3

Solucion 2.
1. 410

2. 5°

1‘11

43

!174

38

$14

9z:2

© %° N o gtk W

6252°%

Solucién 3.

1
14

1
2. &

3.

L
106

©
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Solucion 4.
(a) 271 (b) 28, (c) 2. (d) =.

Solucion 5.

1.
2.
3.

9.
10.

6z + 32? — 3.
20a® + 28a*.
90a® — 35ab.
4023 — 10822,

—10y3 — 369>

. 5a? — lday + 1222 + 8y? — 6yz — 922

a* + adb — ab® — bt
81zt + 1823y — 15222 + Sxy® — yt.
81z* + 3622y? + 16y*.

—0'28z* 4 0'923y + 2'82x2%y? — 0'65xy> — 0/09y™.

Solucion 6.

1123

—dx. 428 + 142° — 192* + 1323 — 2722 + 172 — 10

Solucién 7.

1.
2.

3.

—202° 4 22* + 6923 — 72? — 49z.
1525+ 32 — 601 — 39 + a2~ B,
1827 — 625 — 372° + 15z2* — 2023.

162* + 823y — 2xy® — y*.

. 20zt — Sla? 4 9.

4

e
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Solucion 8.
1. 2% — 2.

2. a* — 2a*b* + b*.
3. 42% — Sxy + 412

4. 2 + 62y + 9y

5. 422 — 16.

6. 1o+ 22 +4.

7. a® — 3a%b + 3ab® — b?.

8. [22 + 2zy + 1% + 2]° = 2t + 40Py + 62%y% + 2222 + dayP + dayz + 2%z +yt + 22

Solucién 9.
1. 3zy(z%y* — zy + 4).

2. (c+d)(c—d)(y+ 2)>
3. (a+0b)(z+1)(x—1).
4. (a—c)(b* —d).

5. (a—b)(a+b+c).

1.

17
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6. xr—1

+1

o= R

Solucion 11.
r—2 1 1
22 2x a2
1 1
9 Ot 42
a a

2n
nz2—1

b
w2 b2
5b2
3a2c
b+c
b—1
7. 4.

242+ 7
2 —1

10.

Solucién 12.
L 22 =13z +36=(z—4)(z —9).

2. 202 —bx —T=(x+1)(2z-7).

3. 9 —42% = (3 —2x)(3 + 212).

18
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Solucién 13.
2> —x+3
S 3a?2+3x—2
r—3
Tz —2
3r+4
" 20+ 3

2.

Solucién 14.
4?44 —1
224+ x—2

a?+a+2 2
2. —a—————=—ala+
a—+1 a—+1

Solucion 15.
1. 231

1.

W

2. 4

(S

3.3

LR

4. 5

Solucién 16.
VA9 = +7,  certa, ja que (£7)° = 49;

/16 = £2, certa, ja que (£2)* = 16;
v/ —27 = 3, falsa; la correcta és /—27 = —3;
/125 = £5, falsa; la correcta és v/125 =5

;

—25 = —b, falsa; no existe ningin nimero real que su cuadrado sea —25;
en particular, (—5)% = 25;

/—25 = —2, certa, ja que (—2)° = —25.

19
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Solucion 17.

1. v/192 = 8V/3.
2. /108 = 3/4.
. V7242 = 6V2a.

w

W

ot

. V8a? + 24a? = 2a4/2 (a + 3).
6 a—2>b a+b 1
“Vi@=0b2 a2—02 a-b

Solucién 18.

1. 416 — T1V/3.
2. 424/10 — 174.
3. 114 + 244/10.

4. 32 4+ +/15.
5. 2.

Solucion 19.
1. 21+ 8/5.

2. 5+ 21/6.
3.

=

Solucién 20.
1. 3.

2. 4.
3. 4/5.
4. —5.

: i{”/—64(a+ b)3(a —b) = (a+b) Vb — a.

©
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5. —4.

Solucioén 21.

1. x =2
2. x=-1/2.
3. x=1/v5.
4. x = 25.

Solucién 22.

1. z =13.
2. t=4.
3. r=28.
T =2
5. y =60
6. x = 104.
7. x =10
8. x=2

Solucion 23.

1. x =10.
2. x = —-2.
3. x=5.

4. x = 30.
5. T =

21
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Solucion 24.

1.
2.

3.

S

9.
10.

r=06, r=2.
r=7 =11
r=-T,¢r=".
r=-—1
r=0r=—4

No té solucio.

r=1, v =6.

Solucion 25.

1.

2.

r=21ixr= -2
7 1
xzz—l,xzél,a::l,x:?)ix:é.

1

T , X , T 21x

r=-2,

1
:O = —
x , T 5 3

.x=4, x=—-4, x=51ix=->5.

Solucion 26.

1.

2.

r = 2.

r = 5.

_ VT
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3
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Solucion 27.
1. x=9/2.

2. x = 2.

3. x=201x = 80.

4. © =1/9.
Solucién 28.

1. =25, y=12.

x=2,y=1.

Solucion 29.
1. z < 1.

2. x> 3.

3. x < ——.

J

1
< =060x>1.
X 3O:L‘

0]

L r<—160<zx<5.
—Vh<r<—26x> 5.

10, 2 < -162 > 1.

Ne)

11. =<z <

(SN
W] Ot

23
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